Matematika 2 — 9.cvicenie
priprava



Pouzitie urciteho integralu
Plosny obsah rovinnych utvarov

elementarna oblast’ vzhladomna os xtyp [ X, y ]

a<x<b
gx)<y=<f(x)

plocha je zhora a zdola ohraniCena
funkciami
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Plo3ny obsah elementarnej oblasti D sa po&ita podla vzorca P = _[[f(x)— g(x)]ax .



Priklady:

plocha je zhora a zdola ohraniCena funkciami
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elementarna oblast’ vzhladom na os y typ [ y,x ]

7
c<y<d
YO)=x<o ) @

plocha je zprava a zlava ohraniCena
funkciami

©
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d
Plo$ny obsah elementarnej oblasti O sa pocita podl'a vzorca P = I[CD(y)— ¥(y)]dy.



Priklady:
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plocha je zprava a zlava ohraniCena funkciami




Pouzitie urcitého integralu
Objem rotacneho telesa

a<x<h
90) <y < f()

0@ N\ @x’

Rotacia okolo osi x

Rotaciou krivociareho lichobeznika A4 v priestore R’ s osami x, y, z, okolo x - ovej osi vznikne
rotacné teleso, ktorého objem V' vypocitame pomocou vzorca

= n}[fz(x)—gz(x)]dx.



